
Мɨɞɟɥь ɧɟɪɜɧɨɝɨ иɦɩɭɥьɫа (8 ɛɚɥɥɨɜ) 

Ⱥɤɫɨɧɵ, ɩɨ ɤɨɬɨɪɵɦ ɧɟɣɪɨɧɵ ɩɟɪɟɞɚɸɬ ɫɢɝɧɚɥɵ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɸɬ ɫɨɛɨɣ ɡɚɩɨɥɧɟɧɧɵɟ 

ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɦ (ɚɤɫɨɩɥɚɡɦɨɣ) ɦɢɤɪɨɬɪɭɛɤɢ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɩɪɨɜɨɞɹщɚɹ ɫɪɟɞɚ ɨɬɞɟɥɟɧɚ ɨɬ 

ɦɟɠɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ ɦɟɦɛɪɚɧɨɣ. ȼɨɡɧɢɤɚɸщɢɣ ɩɪɢ ɩɟɪɟɞɚɱɟ ɫɢɝɧɚɥɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɬɨɤ 

– ɞɜɢɠɟɧɢɟ ɢɨɧɨɜ ɜ ɚɤɫɨɩɥɚɡɦɟ ɩɨ ɚɤɫɨɧɭ – ɫɬɚɥɤɢɜɚɟɬɫɹ ɫ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟɦ 

ɚɤɫɨɩɥɚɡɦɵ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɷɮɮɟɤɬɚɦɢ, ɜɵɡɜɚɧɧɵɦɢ ɩɟɪɟɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟɦ ɡɚɪɹɞɨɜ ɧɚ 

ɨɛɨɥɨɱɤɟ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɫɢɝɧɚɥɚ ɦɟɠɞɭ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɵɦɢ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦɢ ɜ ɬɚɤɨɣ ɰɟɩɢ 

ɞɢɫɤɪɟɬɧɚ: ɬ.ɟ. ɤɚɠɞɵɣ ɷɥɟɦɟɧɬ (ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɫɨɫɟɞɧɢɣ ɧɟɣɪɨɧ) ɧɟ ɜɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, ɩɨɤɚ ɧɚ 

ɟɝɨ «ɜɯɨɞ» ɧɟ ɩɨɫɬɭɩɢɬ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɫ «ɜɵɯɨɞɚ» ɩɪɟɞɵɞɭщɟɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ. 

Уɩɪɨщɟɧɧɨ, ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɬɚɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɚ 

ɫɥɟɞɭɸщɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ: 

 
Ɋɢɫ.1 Эɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɦɨɞɟɥɢ ɩɟɪɟɞɚɱɢ ɧɟɪɜɧɨɝɨ ɢɦɩɭɥɶɫɚ. Ɋɟɡɢɫɬɨɪɭ ɭɫɥɨɜɧɨ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɷɥɟɦɟɧɬɚ R, ɚ ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɭ – ɟɦɤɨɫɬɶ ɟɝɨ 
ɦɟɦɛɪɚɧɵ С. ɋɥɟɞɭɸщɢɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ɜɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɬɨɝɞɚ, ɤɨɝɞɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɧɚ ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɟ 
ɞɨɫɬɢɝɧɟɬ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɨɝɨɜɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ (ɬ.ɟ. ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪ ɡɚɪɹɞɢɬɫɹ). 
 

1. Кɚɤ ɛɭɞɟɬ ɦɟɧɹɬɶɫɹ ɫɨ ɜɪɟɦɟɧɟɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ U1 ɧɚ ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɟ C ɩɪɢ ɩɨɞɚɱɟ ɧɚ 

ɜɯɨɞ ɷɬɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ U0? Кɚɤɭɸ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɫɱɢɬɚɸɬ ɜɪɟɦɟɧɟɦ ɡɚɪɹɞɚ 

ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɚ? (2,5 ɛɚллɚ) 

2. Еɫɥɢ ɞɥɢɧɚ ɨɞɧɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɪɚɜɧɚ l, ɤɚɤɨɜɚ ɛɭɞɟɬ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɫɢɝɧɚɥɚ 

ɩɨ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢɡ ɬɚɤɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ? (0,5 ɛɚллɚ) 

Ɉɬɥɢɱɢɬɟɥɶɧɨɣ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɶɸ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɚɤɫɨɧɨɜ 

ɩɨɡɜɨɧɨɱɧɵɯ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɧɚɥɢɱɢɟ ɦɢɟɥɢɧɨɜɨɣ ɨɛɨɥɨɱɤɢ – 

ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɢɡɨɥɢɪɭɸщɟɣ ɦɟɦɛɪɚɧɧɨɣ ɨɛɨɥɨɱɤɢ, 

ɦɧɨɝɨɤɪɚɬɧɨ ɨɛɟɪɧɭɬɨɣ ɜɨɤɪɭɝ ɚɤɫɨɧɚ ɩɨɞɨɛɧɨ ɢɡɨɥɹɰɢɨɧɧɨɣ 

ɥɟɧɬɟ. 

3. В ɪɚɦɤɚɯ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɣ ɦɨɞɟɥɢ ɪɚɫɫɱɢɬɚɣɬɟ (4 ɛɚллɚ) ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɹ 

ɧɟɪɜɧɨɝɨ ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɩɨ ɩɨɤɪɵɬɵɦ ɢ ɧɟ ɩɨɤɪɵɬɵɦ ɦɢɟɥɢɧɨɜɨɣ ɨɛɨɥɨɱɤɨɣ  ɚɤɫɨɧɚɦ, ɟɫɥɢ: 

- ɞɥɢɧɚ ɨɞɧɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚ l = 1 ɦɦ; 

- ɪɚɞɢɭɫ ɚɤɫɨɧɨɜ r = 5 ɦɤɦ; 

- ɬɨɥщɢɧɚ ɥɢɩɢɞɧɨɣ ɦɟɦɛɪɚɧɵ d1 = 5 ɧɦ; 

- ɫɭɦɦɚɪɧɚɹ ɬɨɥщɢɧɚ ɥɢɩɢɞɧɨɣ ɦɟɦɛɪɚɧɵ ɫ ɦɢɟɥɢɧɨɜɵɦ ɫɥɨɟɦ d2 = 1 ɦɤɦ; 



- ɞɢɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɧɢɰɚɟɦɨɫɬɶ ɥɢɩɢɞɨɜ ɢ ɦɢɟɥɢɧɚ ε = 5*10-11
 Ф/ɦ; 

- ɭɞɟɥɶɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɚɤɫɨɩɥɚɡɦɵ ρ = 2 Оɦ*ɦ. 

4. Иɫɯɨɞɹ ɢɡ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ, ɩɨɹɫɧɢɬɟ, ɫ ɤɚɤɨɣ «ɷɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɣ» ɰɟɥɶɸ 

ɩɪɢɪɨɞɨɣ ɛɵɥɢ ɫɨɡɞɚɧɵ ɦɢɟɥɢɧɨɜɵɟ ɧɚɧɨɩɨɤɪɵɬɢɹ ɧɟɪɜɨɜ.(1 ɛɚлл) 

 

Оɬɜɟɬ. 
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4. Мɢɟɥɢɧɨɜɨɟ ɩɨɤɪɵɬɢɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɥɹ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɩɟɪɟɞɚɱɢ ɧɟɪɜɧɨɝɨ 

ɢɦɩɭɥɶɫɚ. 


